

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

106 (2618) 4 июля 1941 г. Пятница

ЦЕНА 15 к. Город  
Ленинск-Кузнецкий  
Новосиб. обл.

Необходимо быстро и решительно перестроить всю работу, подчинив ее нуждам и интересам фронта. Ни малейшего промедления! Борьба должна вестись со всей силой, настойчивостью и упорством. Каждую пядь советской земли мы будем отстаивать, будем драться до последней капли крови за наши города и села.

Вся страна, все граждане СССР должны работать с тем напряжением, какого требует чрезвычайная обстановка тяжелой войны с силами фашизма, еще серьезнее отнести к отпору врагу, еще более быстро мобилизовать все силы страны для этого отпора.

## Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года

ТОВАРИЩИ! ГРАЖДАНЕ!  
БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!  
БОЙЦЫ НАШЕЙ АРМИИ  
И ФЛОТА!

К вам обращаюсь я, друзья мои!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу родину, начатое 22 июня, — продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и наши себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы Гитлеровской армии. Удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей родиной нависла серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанные фашистские хвастливые пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не было. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попоременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских и англо-французских войск и, наконец, была разбита англо-французскими войсками. То же самое нужно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита, и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это объясняется главным образом тем, что

война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отмобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвижущихся к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отмобилизоваться и придвигнуться к границам. Немалое значение имело здесь и обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 г. между Германией и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не были ли здесь допущены со стороны Советского правительства ошибки? Конечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли Советское правительство отказаться от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это, конечно, при одном непременном условии — если мирное соглашение не задевает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора лет и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенный выигрыш для нас и проигрыш для фашистской Германии.

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив напа-



дение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непролетарский военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики-соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии — клямят вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к Советскому правительству, одобряют поведение Советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским

ба и нашей нефти, добывших нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабо- бощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый военный лад, не знающий пощады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места нытикам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотвержен- жению шли на нашу Отечественную освободительную войну против фашистских порабощителей. Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешено злобе и ненависти к нашей родине, обеспечившей всем трудающимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

(Окончание на 2 стр.)

## Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

(Окончание)

Мы должны организовать все-стороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помочь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать бесшадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь ввиду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, невзирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью

Вперед, за нашу победу!

## МУЖЕСТВО И САМООБЛАДАНИЕ

Раненый летчик вел самолет одной рукой

ЧЕРНОВИЦЫ, 30 июня. (ТАСС). Командир Н-ского авиаразделения старший лейтенант Швачко получил задание — разбомбить наступающего врага. Самолеты поднялись с земли и стремительно ринулись в атаку. Противник открыл ураганный огонь. Осколком снаряда ранило левую руку тов. Швачко, однако это не вывело из

строя бесстрашного героя. Истекая кровью, он в течение сорока минут вел самолет одной правой рукой. Боевое задание было выполнено. Подразделение под командой т. Швачко благополучно возвратилось на свою базу. Оправившись от раны, Швачко поспешил возвратиться в свою часть.

## Фашизм будет разбит!

(Передовая «Правды» за 30 июня 1941 года)

Зарывшаяся клика фашистских заправил, запутавшись в военных авантюрах, не видя выхода из грозящего краха, вероломно напала на нашу родину. Потерявшие рассудок игроки, стоящие перед перспективой самоубийства, — Гитлер и его клика решили поставить свою последнюю ставку.

Почти два года изнурительной войны в Европе и Африке не принесли фашизму желаемой победы. Вольнолюбивый дух народных масс в странах, захваченных германскими армиями, не ослабел под железной пятачкой оккупантов, он закаляется в испытаниях и невзгодах войны.

В Бельгии происходят демонстрации голодных женщин. В Дании народ открыто протестует против установления «бесхлебных дней». В Греции, где школы превращены в казармы, и в Румынии, где они используются под тюрьмы, растет негодование среди всех слоев населения.

Из Голландии, Венгрии, оккупированной Франции, Чехии, Польши фашистские мародеры вывозят последние остатки сырья и продовольствия, обрекая на вымирание коренное население этих стран. Страны, создавшие свою литературу, искусство, науку, посажены на принудительный паек фашистского скота, и фашистское мракобесие предлагается в качестве духовной пищи здоровым, сильным, жизнеспособным народам, в том числе и закабаленному народу Германии.

Народы никогда не простят гитлеровской своре двуногих зверей ни организованного грабежа их достоиния, ни издевательства над их культурой, созданной в течение веков. Под маской внешнего подчинения оккупантам тлеет огонь народного гнева. Искры возмущения беспрерывно вспыхивают в городах и селах подвластной Европы. И пожар, который рано или поздно возгорится из этих искр, гитлеровским бандитам потушить не удастся.

Защищая свою землю от наглого и подлого врага, Советский Союз ведет священную Отечественную войну. Единение, выдержка, стойкость и отвага, с которой весь советский народ поднялся на Великую Отечественную войну, являются могучей моральной поддержкой нации, попавшей под игу фашистских изувечников.

## ОДИН ПРОТИВ СЕМЕРЫХ

### Героический бой советского летчика

В боях с озверелыми германскими фашистами славные сталинские соколы показывают исключительный героизм, образы мужества и отваги. Они смело вступают в бой с противником, значительно превосходящим их силами.

Старший лейтенант Иванов встретился в воздухе с семью вражескими истребителями. Фашистские самолеты окружили его со всех сторон. Борьба была неравной. Но смелый советский лет-

чик не отступил, не уклонился от боя. Священная ненависть к злому врагу удесятерила его силы и он бесстрашно ринулся в атаку.

Враги не ожидали такого смертного и молниеносного удара. Под ураганным огнем тов. Иванова они разлетелись в беспорядке, а затем вновь сомкнулись вокруг

краснозвездного самолета. Искусно лавируя между семью вражескими истребителями, отражая одну атаку за другой, тов. Иванов все же заставил врага отступить. Одна из германских машин, объята пламенем, рухнула на землю.

Коварный и злобный враг просчитался в своем воровском нападении на нашу родину. Этот просчет уже обошелся ему дорого: враг потерял не менее 2.500 танков, около 1.500 самолетов, более 30 тысяч пленными.

Напав воровским образом на наши священные границы, гитлеровские головорезы рассчитывали молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Сорвалось! Могучая Красная Армия дала хваленый немецким войскам по зубам. «Молниеносная» победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары».

Нигде они не видели этого! На бомбардировку с воздуха наших городов советская авиация ответит сокрушающими ударами по германской территории.

На воздушные десанты мы ответим десантами.

На кровь ответим кровью.

На разрушение — разрушением.

За каждую нашу жизнь возьмем десятки вражеских.

Поощдь врагу не будет!

Сочувствие и поддержка всего цивилизованного мира — за нас! И как в бессмертные дни 1812 года, когда армия Наполеона тщетно пыталась огнем и мечом утвердить над нами чужеземное иго, так и теперь возгорается, но еще более неудержимо, сила народного гнева.

Советский Союз поднимает против захватчиков все силы своего могучего, трудолюбивого и упорного народа, умеющего воевать мужественно, геройски. К жизни пришли новые поколения, успевшие за кратчайший исторический срок превратить нищую, полуголодную, технически отсталую страну в одно из сильнейших государств мира.

Оно, это героическое поколение советских людей, знает на опыте своей жизни, что такое победы. Оно видело их не раз. И оно увидит их в этой войне, которая не должна оставить камня на камне от всего здания фашистского гнета и насилия.

Старший лейтенант Иванов из неравного воздушного боя вышел победителем и благополучно вернулся на свой аэродром.

Действующая армия.

30 июня. (ТАСС).

## Все подчинить интересам обороны!

(Передовая „Правды“ за 1 июля 1941 г.)

Грозные дни переживает наша родина. Над ней занесена окровавленная лапа фашистских извретов, мечтающих об уничтожении советского строя, о порабощении и ограблении советского народа, о господстве над жизнью и достоинством двухсот миллионов советских граждан, о захвате советских земель, захвате нашего хлеба, нефти, о восстановлении власти помещиков и капиталистов.

Для выполнения этой задачи фашизм бросил не только вооруженные силы Германии. Он погнал на нашу страну вооруженные орды Финляндии, Румынии. СССР вступил в смертельную схватку со своим опасным и коварным врагом — немецким фашизмом, вооруженным до зубов танками, авиацией.

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет

Союзной коммунистической партии большевиков и Совет народных Комиссаров СССР признали необходимым создать Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным, сосредоточив в руках Государственного Комитета Обороны всю полноту власти в государстве.

Создание этого Комитета Обороны, в который вошли преданные делу народа товарищи В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, является мерой, направленной к тому, чтобы всю работу партийных, советских, комсомольских и военных организаций, все силы и средства страны поставить на службу обороны нашего отечества.

Необходимо быстро и решительно перестроить всю работу, подчинив ее нуждам и интересам фронта. Ни малейшего промедления! Борьба должна вестись со всей силой, настойчивостью и упорством. Каждую землю советской земли мы будем отстаивать, будем драться до последней капли крови за нашу горячую оборону нашего отечества.

Вся страна, все граждане СССР должны работать с тем напряжением, какого требует чрезвычайная обстановка тяжелой войны с силами фашизма, еще серьезнее отнести к отпору врагу, еще более быстро мобилизовать все силы страны для этого отпора.

Одним из важнейших средств борьбы с фашизмом должно быть всемерное повышение революционной бдительности.

Прежде всего необходимо строжайше соблюдать военную тайну. Всякая болтовня о военных мероприятиях правительства, всякие рассказы о передвижениях войск, о работе оборонных заводов, транспорта, связи только нарику врагу. Берегите, как зеницу ока, оборонные заводы, электростанции. Охраняйте, как святая святых, военную тайну. Помните, что всякое лишнее сло-

во может принести огромный вред народу.

Помните, что враг интересуется не только оборонными заводами, не только передвижением войск. Враг интересуется и другими отраслями промышленности и сельским хозяйством, питающими и снабжающими армию и тыл. Зорко охраняйте склады, амбары, сараи с советским добром, с запасами хлеба, машины и станки, поля и скот.

Враг интересуется в особенности транспортом. Охраняйте советский транспорт, берегите его! Организуйте самый образцовый революционный порядок на вокзалах, на путях, вблизи железнодорожных и речных вокзалов. Необходимо, чтобы там не было лишних людей, чтобы там был четкий порядок, все под контролем венчурных проверенных, преданных людей. Нужна обостренная настороженность, чтобы не прошли диверсанты, разведчики. Всякая расхлябанность, нечеткость в работе транспорта нарику врагу. Берегите все средства связи, зорко охраняйте мосты, переправы, телеграф, телефон. Берегитесь неосторожных, откровенных разговоров по телефону. Проверьте, все ли необходимое сделано для предотвращения пожаров.

Объявите войну благодущию — мирным настроениям людей, не понимающих, не сознающих, что сегодня надо работать по-чному, по-военному, быстро, так, как этого требует чрезвычайная военная обстановка.

Боритесь решительно и беспощадно со всякими дезорганизаторами, с распространителями слухов, сеющими панику. Ведите неистинно разъяснительную работу среди населения. Пусть ваша агитация дойдет до каждого человека, создаст уверенность в каждом. Предупредите всех и каждого против коварных, хитрых приемов врага, сеющего провокационные, ложные слухи.

Не раз страна Советов выходила победительницей из тяжелых испытаний. Сегодня наше наступает вооруженный до зубов, озорелый, готовый на все враг. Противопоставим ему всю нашу силу, всю нашу волю, образцовую организацию, выдержку и самоотверженность, образцовый революционный порядок, революционную бдительность, и враг будет разбит.

На огромной линии фронта геройски борется Рабоче-Крестьянская Красная Армия за каждую пядь советской земли. Объединим все наши силы на помощь фронту, для победы над врагом!

Полный уверенности в этой победе, весь советский народ еще теснее сплотится вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны для самоотверженной поддержки Красной Армии.

Быстро мобилизует все силы народов СССР для победы над злейшим врагом Советского Союза и всего человечества!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение, 2 июля

В течение минувшей ночи велись бои на мурманском, двинском, минском и луцком направлениях.

На мурманском направлении противник перешел в наступление на полуостров Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На двинском и минском направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действующие на луцком направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили усиленные поиски разведчиков, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами и нелетные условия, наша авиация 1 июля успешно действовала по танковым войскам противника на двинском и минском направлениях, уничтожала материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала подвозу горючего, боеприпасов и задерживала выдвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам, 30 июня сбито в воздухе не 56, а 102 самолета противника. Кроме того, на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1 июля сбито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Миноносцы Северного флота и катера-охотники за подводными лодками, содействовавшие своим огнем частям Красной Армии, подверглись атаке 18 пикирующих бомбардировщиков. Огнем миноносцев и катера-охотника сбиты

три пикировщика. Попаданий бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, передвигаясь в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит.

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К. Батарея т. Щеголева было приказано: подойти к селению и во что бы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия т. Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий, и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наводчик т. Гагарин сбил неприятельский наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника. После этого штыковой атакой десант был окончательно истреблен.

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сердант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших. Атака врага была отбита.

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сердант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших. Атака врага была отбита.

Наши командиры и краснофлотцы Н. береговой батареи. Наднях меткие артиллеристы первыми тремя залпами отправили на дно немецкий транспорт с важным грузом.

Шестерка истребителей под командой майора Синева углубилась в тыл врага и пикировала на вражеский аэродром. При первом

Вечернее сообщение, 2 июля

Попытки противника прорвать-ся пресекаются упорным сопротивлением наших войск и успешными действиями нашей авиации.

На луцком направлении наши войска продолжают упорные и нараженные бои в районе Ровно. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но всюду его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войск.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на луцком направлении и бомбардировала Бухарест. В результате бомбардировки взорван бухарестский арсенал.

Корабли и авиация Северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника. В воздушных боях военно-морской авиацией сбито 5 неприятельских самолетов.

В районе Н. большой группе танков противника удалось прорваться через расположение наших передовых частей и углубиться в тыл. Навстречу прорвавшемуся врагу были посланы советские танки. Столкновение произошло на марше. Лесная дорога исключала возможность маневрирования. Победа зависела исключительно

вой же атаке три фашистских истребителя были охвачены пламением. Отважные летчики снова зашли на цель и пикировали, уничтожив еще три вражеских самолета.

Умение побеждать и разить врага без промаха показывают летчики, штурманы и радисты части Героя Советского Союза тов. Осипенко. В журнале боевых действий части Осипенко уже числится около 50 уничтоженных самолетов врага.

Рано утром в тылу наших войск около деревни С. противник высадил парашютный десант. Диверсанты были замечены колхозниками соседней деревни. Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов. В завязавшейся схватке три диверсанта были убиты, а двое обезоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан пренесли симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его Отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».

Мужественно борются с фашистами командиры и краснофлотцы Н. береговой батареи. Наднях меткие артиллеристы первыми тремя залпами отправили на дно немецкий транспорт с важным грузом.

Наши стрелковые части в боях с отрезанными от пехоты немецкими мотомеханизированными частями в западных районах Белоруссии выводят из строя сотни вражеских танков. Бойцы Н. стрелкового полка, наряду с артиллерийскими и инженерными противотанковыми средствами, успешно применяют для уничтожения танков бутыли с горючим составом и связки ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за три дня вывело из строя 16 танков противника.

Кавалерийский эскадрон Н. части получил приказ — уничтожить фашистский десант. Спешившись, кавалеристы укрылись за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись

(Окончание на 4 стр.)

4  
ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью изрублен, частью сдался в плен.

В прифронтовой полосе советские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С., подвергшемся ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сигнализировал самолетам, указывая местонахождение важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты наблюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

\* \* \*

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колесников топки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий Н.-ского депо И. С. Сигачев, облившись водой, влез в топку по доске, отгреб горячий уголь в сторону и поставил тяжелые раскаленные колесники на место. Через 40 минут состав отошел к станции назначения.

\* \* \*

Сеня К., сын начальника Житомирской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочесывавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал расспрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паровозного депо. Обещав знакомцу показать дорогу к депо, Сеня привел диверсanta к постоянному милиционеру.

\* \* \*

В лондонском Гайд-парке состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: «Борьба советского народа есть наша борьба. За полное сотрудничество с Советским Союзом!». В своей резолюции участники митинга клеймят фашистских агрессоров и приветствуют «заявление премьер-министра о том, что Советскому Союзу будет оказана всяческая техническая и экономическая помощь. Народы Советского Союза и Англии имеют общую цель: разгром

ить фашизм и создать основу для прочного мира». Английские железнодорожники в резолюциях и письмах на имя советского посольства в Лондоне шлют народам СССР самые горячие приветствия, пишут о том, что «добролюбная армия великого Советского Союза задержит и неизбежно отбросит назад фашистскую орду». В письме из Исландии трудящиеся выражают уверенность в том, что Красная Армия «добыется успехов в защите Советского Союза от предательского нападения германского фашизма и, вместе с силами демократии в других странах, навсегда сокрушит фашизм, — величайшее зло человеческого прогресса и свободы».

\* \* \*

Никакими репрессиями не удается фашистам заглушить национально-освободительную борьбу в порабощенных странах Европы и симпатии трудящихся к героическому советскому народу. В Северной Норвегии фашисты создали два новых концентрационных лагеря, в которые отправлено несколько тысяч норвежцев, сочувствующих СССР. В Норвегии распространяется огромное количество патриотических листовок и подпольных газет, направленных против лютых врагов норвежского народа — немецких фашистов.

\* \* \*

Германская пропаганда с неистовым шумом возвестила недавно о том, что якобы во всех европейских странах формируются корпуса добровольцев для борьбы против Советского Союза. Как и следовало ожидать, эта кампания по вербовке «добровольцев» позорно проваливается. Фашистским вербовщикам путем шантажа и принуждения удается сформировать из уголовных преступников ничтожные группы «добровольцев». Так, шведские газеты опубликовали заявление комиссии «союза шведского корпуса добровольцев», в котором признается полная невозможность «организации самостоятельного шведского корпуса». Эта комиссия завербовала менее 100 «добровольцев».

## Эстонские женщины помогают ковать победу над врагом

ТАЛЛИН, 30 июня. (ТАСС). В дни, когда весь советский народ встал на защиту своего отечества, эстонские женщины заменяют мужчин, ушедших на фронт, и работают исключительно самоотверженно.

Охваченные небывалым патриотизмом, женщины Советской Эстонии не только трудятся с утраченной энергией на производстве, но и стремятся оказать непосредственную помощь фронту. В Цент-

## Поможем матери-родине разгромить врага

Весь народ нашей родины поднялся на борьбу с кровожадным фашизмом. И на фронте, и в тылу идет ожесточенная борьба за победу над врагом.

Трудящиеся нашей страны сейчас направляют все усилия для более высокой производительности труда. До сих пор на паровозе в транспортном отделе треста Ленинуголь мы работали втроем: я — машинист паровоза, пом. машиниста и кочегар. Теперь на паровозе мы остаемся вдвоем с пом. машинистом. Мы сами будем вы-

полнять работу кочегара, приложим все силы, чтобы работать лучше, чем работали до этого, втрое.

Призываю всех машинистов паровозов транспортного отдела треста Ленинуголь работать так же, как я со своим помощником, помня о том, что своим высокопроизводительным трудом мы помогаем матери-родине в разгроме врага, посягнувшего на нашу землю, на мирный наш труд.

Карамышев — машинист паровоза.

## СОВЕТСКИЙ НАРОД, НЕ ЩАДЯ ЖИЗНИ, БУДЕТ ЗАЩИЩАТЬ СВОЮ РОДИНУ!

## Все силы на оборону отечества

(Резолюция городского митинга трудящихся города Ленинск-Кузнецкого, состоявшегося 3 июля 1941 года)

Обсудив речь председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина И. В., трудящиеся гор. Ленинск-Кузнецкого, собравшиеся на общегородской митинг, целиком и полностью одобряют меры советского правительства, обеспечивающие победу над коварным врагом, ведомо нарушившим священные границы нашей социалистической родины.

Рабочие и работницы, инженерно-технические работники, интеллигенция и все трудящиеся города Ленинск-Кузнецкого в минуту грозной опасности, когда идет речь о жизни и смерти первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, все, как один, клянутся Вам, товарищ Сталин, что мы все, от малого до старого, готовы своей грудью защищать родину и, следуя вашему призыву, быть бесстрашными в борьбе, мы тысячами вступим в отряды ополчения, будем драться, как львы, не щадя жизни и крови своей, будем бороться за достижение полной победы над фашистскими извергами, посягнувшими на мирную жизнь свободолюбивых народов СССР.

Мы клянемся Вам, товарищ Сталин, что каждый из нас будет множить производственные успехи с тем, чтобы с самоотверженным трудом спасти нашу героическую Красную Армию и славному Красному Флоту в их победе над врагом.

Нас не спровоцируют враж-

дебные элементы на панику, мы еще выше поднимем революционную бдительность и будем решительно пресекать всякую болтовню и распространение различных слухов, направленных на деморализацию наших рядов.

Как зеницу ока, мы будем беречь шахты, транспорт, склады — все наши предприятия и государственное добро.

Помня, что всякое лишнее слово может принести вред народу, мы будем свято охранять военную и государственную тайну. Каждый из нас будет настороженным и примет все меры к вытравливанию возможных шпионов и диверсантов.

Товарищ Сталин! Ваша речь в час еще больше вселяла уверенность в нашей победе над коварным врагом. Никаким силам не поколебать этой уверенности. Весь двухсотмиллионный народ поддерживает Государственный Комитет Обороны и своим личным стахановским трудом оказывает ему поддержку в революционной деятельности по руководству Великой Отечественной войной против озверелого фашизма.

Да здравствует Великая Отечественная война советского народа против кровожадного фашизма!

Да здравствует Комитет Обороны и его глава товарищ Сталин!

Под руководством товарища Сталина — вперед, к полному уничтожению озверелого фашизма!

## Вместе со школьниками выйдем на колхозные поля

Стойко, мужественно, не жалея жизни, сражаются с врагами лучшие сыны нашей родины. Самоотверженным трудом в тылу помогают им ковать победу над врагом миллионы трудящихся заводов, шахт, железных дорог, колхозных полей.

Все для фронта!

Больше оружия, самолетов, металла, угля, нефти, хлеба! С этими лозунгами, удваивающими свою энергию, не покладая рук, трудятся рабочие и работницы, колхозники и колхозницы нашей родины. Советская интеллигенция, многомиллионная армия учащихся школ не останутся в стороне. Все шире и шире разрастается славное движение учителей и учащихся нашей страны в помощь селу. Тысячи учащихся старших классов Москвы и других городов Советского Союза едут в колхозы, помогают выращивать и убирать богатый сталинский урожай. Их примеру должны последовать и мы, учителя ленинских школ. Сейчас не время отдыхать. Прервем наши отпуска и вместе с армией школьников выйдем на поля нашего района. Ни один колос не должен остаться в поле, сено, овощи нужно уб-

рать в срок — они нужны фронту и тылу. Мы вместе с учащимися своей школы выезжаем на полевые работы в совхоз имени Чкалова. Больше 100 юных патриотов с огромным желанием едут на поля. Они горды тем, что окажут свою помощь родине.

Товарищи учителя! Великий Сталин, которого мы слушали вчера по радио, призвал весь советский народ самоотверженно трудиться и вместе с Красной Армией раздавить гнусную фашистскую гадину. Откликнемся же, как один, на призыв нашего отца и учителя. Все учителя, все учащиеся старших классов — на колхозные поля!

Учителя школы № 5  
М. Сугильский, П. Светлов, А. Будаев.

## ВСЕ СИЛЫ ОТДАДИМ НА ПОМОЩЬ РОДИНЕ

Узнав о предстоящем сообщении правительства, рабочие и служащие утренней смены швейфабрики собрались в перерыве у радиоприемника.

— Внимание! У микрофона председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин, — возвестил диктор.

Все собравшиеся, затянувшись дыхание, вслушивались в каждое слово любимого вождя и учителя товарища Сталина. Его слова о наглости, подлости ведомого врага поднимали у собравшихся жгучее чувство ненависти к фашистам, его призыв к самоотверженному труду рождал вдохновение, готовность отдать все, даже жизнь, за любимую родину, за победу над врагом.

Коллектив швейфабрики мобилизованный на самоотверженный труд, прослушав речь великого вождя, проникся еще большим чувством огромной ответственности за всемерное укрепление тыла стахановским трудом. Мы, работники швейфабрики, не жалея своих сил, будем трудиться, помогая родине. Если партия призовет нас, мы смело пойдем на фронт и будем вместе со всем трудовым народом, с нашей любимой Красной Армией громить подлого врага, изгоняя его с нашей родной земли.

От коллектива швейфабрики — Сизов, Вильковский, Пешков, Пацкалев и другие.

## МЫ ПОБЕДИМ ВРАГА

Речь вождя трудящихся всего мира товарища Сталина, обратившегося по радио ко всему народу, вселяла в нас еще большие уверенности в достижении победы над германскими фашистами, напавшими из-за угла на Советский Союз.

Сердце еще больше наполняется злобой к коварным фашистским извергам и беспредельной любовью к родине, великому нашему отечеству.

Советский народ поднимается на защиту своей отчизны. Каждый из нас все отдаст для достижения победы. Работая на шахте им. Ярославского, я приложу все свои силы и знания, чтобы наш коллектив, спаянный единим патриотическим чувством и решимостью победы над врагом, давал уголь во многое больше плана.

Н. Попов — пом. главного инженера шахты имени Ярославского.

Зам. ответ. редактора  
А. ДИМЕЕВ.

## КИНОТЕАТР с 3 июля

демонстрируется звуковой художественный антифашистский фильм

## Профессор Мамлок

Начало сеансов в 6-30—8-20—10 ч.  
Касса открыта с 5 часов.

Артели «Пекарь» срочно ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу повар и кладовщик. Обращаться: ул. 10 лет Октября, дом № 31.

## Школа ФЗО № 26

## ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ.

Срок обучения 6 месяцев. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. В школу принимаются лица в возрасте 17 лет.

Обращаться в КРО ш. Журавка-3.

Ленинской конторе «Заготовки» срочно ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛЬТЕР. Обращаться: Театральный переулок, № 4.

Тираж 8000